

Expunere de motive

Primăriile se confruntă des cu situații care nu se regăsesc în prezenta lege, motiv pentru care am adus aceste modificări.

Solicitarea referitoare la termene își găsește explicația în situații des întâlnite cu ocazia aprobării evenimentelor publice. Termenul scurt de 48 de ore pentru comunicarea refuzului unei manifestări publice pune administrația locală în situații limită cu atât mai mult cu cât într-o primărie de oraș reședință de județ numărul adreselor intrate prin registratură este foarte mare. De exemplu: pentru un miting de amploare comunicat prin registratura într-o zi de vineri la sfârșit de program și pentru care este nevoie de măsuri ample (comunicare spre cetățeni de închideri ale circulației, schimbări de sensuri de circulație etc.), comisia de avizare trebuie să se întrunească în intervalul celor 48 de ore și să comunice decizia petenților. Astfel, au fost situații în care aceste întruniri au avut loc sâmbăta sau duminica. Deși decizia se poate lua în acest interval, comunicarea spre petent și comunicarea deciziilor complementare nu poate fi făcută fără sprijinul aparatului de specialitate a primarului. Necomunicarea în timp a refuzului unei manifestări publice atrage după sine apelul la instanțele de judecată care potrivit legislației nu pot decât să dea dreptate petenților.

Alte situații în care răspunsul spre petent în termenul legii este îngreunat sau imposibil de formulat sunt acelea în care aparatul de specialitate al primarului se afla în grevă. Astfel, actele înregistrate fie rămân blocate în registratură, fie nu sunt comunicate persoanelor care fac parte din comisie (primar sau secretar). În aceste situații primarul nefiind în grevă are obligația să comunice petenților răspunsul în termen legal chiar dacă aparatul său de specialitate este în grevă, lucru aproape imposibil deoarece cererea înregistrată nu a mai ajuns la el.

Ultima categorie a situațiilor se referă la termenul de depunere al cererilor de manifestare publică. În cazul unei caravane a suporterilor unei echipe de fotbal care se desfașoară pe un traseu lung și implică zeci de mii de persoane, comunicarea cu 3 zile înainte, pune administrația locală în situația de a alege între restricționarea traseului suporterilor sau de a restricționa circulația rutieră deoarece măsurile ce se impun în asemenea situații sunt ample și nu pot fi luate în intervalul celor 3 zile. Iar

dacă se întâmplă să fie și sfârșit de săptămână situația devine una imposibilă. Comunicarea schimbării unor sensuri de circulație nu poate fi făcută public deoarece ziarele locale nu au ediții de duminică.

Inițiatori:

1. **Petru Călian**, deputat PDL de Cluj

